

# 朱政夫榮膺優良商人殊榮

圖、文◎編輯部

**安**大公司董事長朱政夫受台灣自行車輸出業同業公會推薦，代表自行車產業角逐台灣商業總會舉辦的優良商人選拔，經過商業總會及經濟部邀集相關單位嚴苛審核後，朱政夫董事長脫穎而出，榮膺金商獎優良商人殊榮，堪為業界之光。



▲為人處事熱心且樂觀的朱政夫董事長，在業界人緣極佳！

## 根留台灣 行銷全球

朱政夫於安大服務已逾6年，累積豐富的外銷商務經驗，安大主要產品有避震前叉、避震座管、立管及座墊管等，在全球行銷表現亮眼；客戶遍佈於北美、歐洲、日本，將公司產品帶到全球化市場的國際領域。朱政夫原任總經理，由於領導有方，於2008年5月1日起被擢昇為董事長，可望帶領公司再創產業高峰。

朱政夫董事長備受肯定與推崇的貢獻包括：

1. 監守崗位、根留台灣，帶領產業走出自己的一條路。安大證明了「創新、專業」才能讓台灣升級，也是唯一能讓台灣傳統企業生存下去的一條明

路。前進大陸會陷入量的惡質競爭，最後體積龐大的恐龍終因食物不足而自相殘殺。雖然大陸自行車產業在量上面已經超越台灣，但安大證明了，掌握技術才是真正掌握市場，台灣只要繼續在技術上持續精進，就有很好的機會可以趕上歐美各國，成為未來全球自行車的研發中心。

2. 創造就業機會：堅持根留台灣，堅拒外移投資設廠，安大從2000年6,000萬資本額每年盈轉到1.6億元，員工亦從100人增加至235人。
3. 促進勞資和諧：公司制訂盈餘四分法制度，繳稅政府25%、保留盈餘25%、員工分配25%、股東分配25%。
4. 保障勞工福利：資深優秀員工之股東已有五十多名，彼此為永續經營的生命互存共同體。
5. 尊重員工智慧財產權的創作權：安大公司基於尊重員工個人創作權之創作，故皆以創作員工作為創作人而非以安大名義申請。
6. 榮獲第二屆小巨人獎、台灣多項專利及歷年台灣區自行車輸出同業公會舉辦之「創新自行車暨零配件甄選活動」優良獎項。
7. 引進有助於台灣商業發展之外資及其商業經營管理之新技術有具體成效者。

## 鋁鍛技術見長 營收獲利亮眼

安大科技股份有限公司成立於2000年，雖然只有短短八年的歷史，但因其成立時即已承繼了前一公司的鋁鍛造技術，以及在高級自行車鋁鍛造零組件的開發經驗，加上這幾年來不斷在技術研發、生產設備及管理上大規模的投資，所以不管在營收及獲利方面都有很好的表現，同時也為企業未來長期的發展奠定了穩固的基礎。

由於歐美都將高級自行車使用於休閒運動抑或各種不同的自行車競賽活動，車款除了講究功性能外，重量也是一個很重要考量的因素，如何輕量化同時還要兼顧剛性強度，對業者是頗具挑戰的技術問題！朱董事長指出，鋁鍛造一直都是生產輕量化自行車零組件的一項主要技術，安大公司承繼了這項累積多年的技術，近年來更將鋁鍛造技術發展到3D（三軸鍛造），同時大量使用7075高階材料，3D鍛造技術能將很多以前必須好幾件鍛造加工後組合起來的零件，變成one-piece的3D鍛造零組件。

## 投資設備不手軟

為了加強研發能力，安大公司三年前積極招募研發人員，目前研發已經超過二十人。此外，也積極引進先進的德國檢測設備，如疲勞測試機及三次元量測機等，以提供客戶最先進的鍛造技術，並和歐美各知名自行車品牌合作開發其專用的零組件。

為了整合生產流程、管控品質及交期，安大更大量投資鋁鍛造製品所需的各項流



▲朱政夫董事長也是單車愛好者，平時除了騎車健身，今年5月也跟隨A-Team成員完成11天的單車環島壯舉。

程及設備，包括：自有模具廠，所有模具皆自行開發及製造、3D油壓鋁鍛造機6台／2D鍛造機3台、T4／T6熱處理2套、CNC車床及銑床32台、陽極處理設備3條線，並依不同的產品設置4條成品裝配線。

朱董事長提到，安大公司目前員工人數已經超過250人，年營業額六億多台幣，由於產品的技術性及流程複雜度越來越高，因此管理就顯得格外重要！為求簡化管理及決策的過程，安大致力於公司組織的扁平化；研發／業務／生產／財會的各項流程皆朝電腦化目標進行；此外，安大也參與自行車業界A-Team組織，積極推行TPS生產模式，進行企業內部生產流程與體質的改善及強化，成效卓著。

展望未來，朱政夫希望能帶領安大公司寫下更亮眼的成績！

